

《人工耳蜗丢了，两岁女童又回无声世界》后续报道



昨天，医生检查小欣的耳部情况。记者 唐严 摄

感谢大家！爱心款已经足够了 今天下午小欣就能重回有声世界

□记者 王思勤
殷欣欣

“谢谢大家，没想到这么快就凑齐了这笔钱。多余的除了指定给小欣的康复费用外，我们会留在慈善总会的账上，用来帮助其他需要的小朋友们。”小欣爸爸汪师傅昨天说。

上周五，两岁女童小欣在路上不慎丢失了人工耳蜗，康复学校老师和医生都建议尽快重新佩戴，如果超过一周的话，前期训练可能会功亏一篑。但是要在这么短的时间里筹措6万元的费用，对这个原本就不宽裕的家庭来说很难办到。

周二，本报联合市慈善总会发出呼吁，希望能有爱心人士或爱心企业帮帮这个小女孩。短短两天，热心市民的关爱源源不断涌来。至昨天下午5点，募集的善款总额已经达到119425元。

两位热心市民表态愿补足剩下的差额

昨天，晚报87777777新闻热线依旧火爆，咨询捐款的、表达关怀的几乎就没停歇过。

“买新的人工耳蜗还需要多少钱，剩下的我包圆了吧！”上午9点多，市民马先生、翁女士打来了这样的电话。当时，由于钱款的数额还不确定，接线员先留下了两位热心人的联系方式。

中午11点多，记者赶到位于海曙西河街的市慈善总会，查询后发现，捐给“汪林跃”的定向爱心款已超过了6万元，足够给小欣买一台新的人工耳蜗了。得到这个消息后，本报迅速做出反应，第一时间告知工作人员，再接到爱心电话时，明确说明捐款已经足够，感谢市民的爱心。与此同时，本报的官方微博也发布这一好消息。

记者手中的爱心款今天会交给汪师傅

在市慈善总会账户的详单中，记者注意到一个熟悉的名字“顺其自然”。市慈善总会工作人员说，“顺其自然”一般都是以邮政汇款的方式献爱心的，这次通过银行转账，她们猜测，很可能是有热心市民用了“顺其自然”的名字，想要把这份爱心传递下去。

捐给小欣最大的一笔款项来自宁波本地的一家企业，数额为3万元。昨天下午，记者联系上了这家企业。经办人肖小姐向记者表示，公司老板早上看到报道后，第一时间让她和财务部去办理

小欣今天下午就能戴上新的人工耳蜗

记者昨天联系了人工耳蜗售后服务方上海新颂伦科学仪器有限公司，了解到新的人工耳蜗已经从广州寄往上海，预计今天上午11点到达上海的快递公司收发站。“我们会派工作人员亲自去取，拿到后马上乘动车从上海赶到宁波，直接送到宁波第二医院。”公司负责人张经理说。

“我这几天每天都通过网络电子版关注你们对小欣的报道，看到这么多爱心人士在行动，很受感动。”张经理告诉记者，“我们就想也应该为小欣重返有声世界出一份力。可不巧的是，这款耳机断货了，补货要从澳大利亚进口，对小欣来说哪等得及啊。”张

康复以后小欣可以和正常人一样说话

昨天，当小欣爸爸汪师傅得知爱心捐款已经超出购买人工耳蜗的费用时，显得非常激动，一连说了好几声谢谢。“孩子这几天要么不张口，一张口就是哭。她一下听不见，可能感到很不适应。我们大人被她闹得够呛。没想到这么快就能戴上新的人工耳蜗，真是太好了。”

昨天上午，汪师傅特地带着小欣到第二医院做检查，看看植入小欣耳内的内机以及里面的器官有没有受到影响。结果一切完好。如此以来，今天新的人工耳蜗外机到宁波后，只需经过医生调试一下，就可以马上给小欣戴上了。

快评

谢谢大家的爱，小欣可以重回有声世界了！

宁波“爱心城市”全国闻名，固然是因为涌现了救助罗南英、甬黔万人助学这样的爱心大事件，也体现在像这次小欣事件所表现出来的小善大爱中。

说它是小善，是因为它是人人可为的举手之劳，给小欣欣的捐款少的只有几十元。说它是大爱，是因为所有人都可随心去做

记者随后与上午来电愿意承担剩下款项的马先生、翁女士取得了联系。当得知爱心款足够时，马先生放下了心。“我昨晚看到晚报的报道后，内心就有一股冲动，想着无论如何要帮帮小欣。我也曾有经济困难的时候，后来通过努力克服了。像小欣这样的情况，只要社会略微的帮助，就能改变命运。我相信，孩子现在得到帮助，能跟我们大家一样，上学、找工作、拥有幸福的家庭，以后也会回报社会的。”

翁女士对记者说，自己是做管理的，上午给晚报打电话时就想好了，如果钱不够，就召集同事们一起把缺口填上。现在，她们也可以把这份爱心留给更需要帮助的人。

了捐款事宜，除了“帮孩子一把”外，也没有其他话交代，“公司只是尽一份心意，不需要公开名字的。”得知购买人工耳蜗的款项已经超出后，肖小姐表示：“那就指定给小欣作为康复费用吧。”

截至昨天下午5点，市慈善总会的爱心账户中，捐给“汪林跃”的资金达到了93380元。除此之外，记者手头还有两笔爱心款，一笔是本报同仁自发捐赠的4160元，另一笔是前天明楼幼儿园陈老师送到报社的5575元，记者会在今天将这些现金交到小欣的父母手中。

经理打电话给国内其他售后服务部，最后广州那边回复说当天刚从海关出了一批货，这才解决了难题。

“我们工作人员到宁波后，还可以当面教教孩子家长如何对人工耳蜗清洁、防潮，以及如何防止丢失。”张经理说：“别看小小的一个人工耳蜗外机，价值却不菲，如果弄丢了，真的是一个很大的损失。”

该公司工作人员说，幼儿用户并不知道耳蜗的重要性，因此家长更要留心。由于机器是挂在耳朵上的，在做剧烈运动或是玩耍的时候，建议家长使用专门的耳勾锁固定在耳朵上，或是在机器上拴根线，另一头绑在别针上再在衣服上别好，这样就不怕不小心丢失了。

第二医院的胡宝华主任解释说：“小欣戴上外机后听到的声音，非常接近我们通过耳朵听到的，所以她以后可以和我们正常人一样讲话。在我们康复比较好的患者中，有的人甚至还可以唱歌。”

据介绍，人工耳蜗的原理是：绕过人体真实的耳蜗，在后面植入一个内机，而外机有一块磁铁和内机感应线圈隔着头皮耦合，将声音信号转化为电信号，对听神经产生不同刺激。“有很多人误认为外机像助听器一样塞在耳朵里的，事实上它挂在耳朵后面，所以一些很小的朋友容易丢失外机，这点还是请家长多注意。”

的这种小善，看似微不足道，但汇在一起，社会就会充满“大善”，就能体现出一座城市的文明进步。

世界著名的慈善工作者德兰修女曾说过：“我们常常无法做伟大的事，但我们可以用伟大的爱去做些小事。”为小欣的捐款已告一段落，但我们的爱心依然会继续。

紫满

距第四届中国(宁波)
智慧城市技术与应用产品博览会开幕

smart city
EXPO

还有15天